



2022年9月
23
星期五
农历壬寅年八月廿八
今日秋分

总第27441期 (今日12版)
国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

新时代改革强军的伟大实践 ——党中央和习主席领导指挥深化国防和军队改革综述

新华社记者 梅常伟 解放军报记者 费士廷 钱宗阳

历史车轮滚滚向前,穿梭过去与未来,铭记光荣与梦想。

人民军队诞生以来,在党的领导下,从小到大、从弱到强、从胜利走向胜利,一路走来,改革创新步伐从来没有停止过。

党的十八大以来,党中央和习主席把深化国防和军队改革摆在党和国家工作全局的突出位置,提出一系列重大思想,作出一系列重大决策,部署一系列重大工作,全面实施改革强军战略,领导全军大刀阔斧推进改革。深化国防和军队改革大开大合、蹄疾步稳,变革重塑后的人民军队体制、结构、格局、面貌焕然一新。

2021年深秋,党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,充分肯定深化国防和军队改革取得的历史性成就,称之为“新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革”。

把握时代大势,作出改革强军战略决策

这是一场回避不了的时代大考,这是一次千载难逢的历史机遇,这是一篇塑造未来的战略擘画。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入了新时代。面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,面对长期制约国防和军队建设的深层次矛盾和问题,习主席审时度势、总揽全局,果断作出改革强军的战略决策。

这个决策,来自于对国家安全深切忧患——

2012年冬,在广东深圳蛇口港,习主席乘坐军舰出航。在南海之滨,习主席作出论断:实

现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说,这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。

一百多年前,列强从海上入侵。一次次错失改革机遇的近代中国,逐渐陷入积贫积弱、内忧外患的苦难深渊。

在军队一次重要会议上,习主席深刻指出:“军事上的落后一旦形成,对国家安全的威胁将是致命的。我经常看中国近代的一些史料,一看到落后挨打的悲惨场景就痛彻肺腑!”

强国必须强军,军强才能国安。没有一支强大的军队,没有一个巩固的国防,强国梦就难以真正实现。

这个决策,来自于对军事革命的深刻把握——

放眼寰宇,世界新军事革命风起云涌,世界主要强国的军队纷纷踏上变革转型之路。

惟改革者进,惟创新者强。习主席激励全军:“新军事革命为我们提供了千载难逢的机遇,我们要抓住机遇、奋发有为,不仅要赶上潮流、赶上时代,还要力争走在时代前列。”

这个决策,来自于直面问题的强烈担当——

新中国成立后,我军先后进行了13次比较大的改革,部队规模、体制编制不断调整,在不同历史时期都发挥了重要作用。同时,受各种因素影响,制约国防和军队建设的深层次矛盾问题还不同程度存在。

“国防和军队改革进入了攻坚期和深水区,要解决的大都是长期积累的体制性障碍、结构性矛盾、政策性难题,推进起来确实不容易。”习主席告诫全军,“不改革是打不了仗、打不了胜仗的。”

改革的机遇,稍纵即逝;改革的意志,坚如磐石。

2013年11月,党的十八届三中全会召开。党中央决定将深化国防和军队改革纳入全面深化改革的总盘子,上升为党的意志和国家行为。

国防和军队改革作为单独一部分写进全会决定,这在全会历史上是第一次。

仅4个月后,又一条重磅消息引起国内外广泛关注:习主席决策成立中央军委深化国防和军队改革领导小组,并担任组长。党的总书记亲自担任中央军委深化国防和军队改革领导小组组长,这也是第一次。

这两个非同寻常的“第一次”,昭示了党的核心、军队统帅、人民领袖对深化国防和军队改革的坚定意志、坚强决心,极大激发和凝聚了全军官兵拥护改革、支持改革、投身改革的磅礴力量,成为推动改革的根本保证。

回望十年来雄浑激荡的改革画卷,改革强军的历史回响深远而悠长——改革是实现中国梦、强军梦的时代要求,是强军兴军的必由之路,也是决定军队未来的关键一招。

科学谋篇布局,绘就改革强军宏伟蓝图

这注定是一场迎难而上的跋涉,也注定是一次革故鼎新的起航。

对于一支大国军队来说,改什么、怎么改,有目标、布局问题,有立场、观点问题,也有方法、路径问题。习主席为改革论证设计倾注大量心血,多次主持召开中央军委深化国防和军队改革领导小组会议、中央军委常务会议、中央政治局常委会会议,多次当面听取有关单位改革意见建议,亲自确定改革重大工作安排,亲自领导调研论证和方案拟制工作,亲自组织研究改革重大问题…… (下转第四版)

在第五个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调扎实推进乡村振兴 推动实现农村更富裕 生活更幸福乡村更美丽

新华社北京9月22日电 在第五个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年,我们克服去

年北方罕见秋雨秋汛、冬小麦大面积晚播、局地发生新冠肺炎疫情影响,应对南方局部严重高温干旱挑战,实现夏粮、早稻增产,粮食生产有望再获丰收。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻党中央关于“三农”工作的大政

方针和决策部署,强化粮食安全保障,稳住农业基本盘,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。全国广大农民要积极投身加快农业农村现代化的实践,让日子越过越红火、生活更上一层楼!

牢牢把住粮食安全主动权

——以习近平同志为核心的党中央带领人民干好这件头等大事

(第三版)

吉林·通化2022年中国农民丰收节活动举行 景俊海出席并宣布开幕

本报9月22日讯(记者黄莺)在第五个“中国农民丰收节”到来之际,习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问。今天,省委书记景俊海来到通化市通化县西江镇太平村,出席吉林·通化2022年中国农民丰收节活动并宣布活动开幕,与农民群众共话丰年、共庆丰收。景俊海要求全省深入贯彻习近平总书记重要指示精神,扎实推进乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

景俊海实地察看人参、葡萄酒等通化农特产品展示,详细询问产品价格和销售情况。他强调,打造万亿级农产品深加工和食品细加工产业,是我们深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴战略,率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头

兵的重要举措。要着力发展新农业,进一步优化农业产业结构、提升农业发展质效。要持续做活“农头工尾”“粮头食尾”“畜头肉尾”大文章,进一步打通产业链条、促进产业集聚,推动十大产业集群上规模、上水平、上层次。要全方位开发食物资源,让更多吉林特色农产品进厨房、上餐桌、装口袋,真正建成国家的“粮仓肉库”、百姓的“中央厨房”。要紧密结合新电商发展,加快构建覆盖县乡村的电子商务服务体系,进一步拓宽销售渠道、打响“吉字号”品牌,让更多优质农产品走出去、卖上价。要充分发挥好人参资源优势,深度开发人参药用价值、食用价值、保健价值,推动人参产业高级化、产品高端化、品牌驰名化,向价值链高端迈进。

远山层峦叠翠,稻浪随风起伏。西江万亩稻田中,农民们忙着开镰收

割,大型农机来回穿梭,一派丰收景象。景俊海深入田间地头,实地察看收成情况。他强调,要大力实施“千亿斤粮食”生产工程,严格落实粮食安全党政同责,精心组织好秋收工作,有效保障人力、机械需求,确保粮食稳产增产、颗粒归仓,努力为维护国家粮食安全、稳住农业基本盘贡献吉林力量。要扎实做好粮食收储工作,认真执行国家粮食收购政策,依法依规规范粮食收购行为,有效抓好仓储库容管理,加大市场价格监管力度,千方百计促进农民增收。要坚决保障秋收运输安全,切实抓好道路交通安全管理,加大隐患排查整治力度,严厉打击农用车载人等违法行为,有效遏制重特大事故发生。要大力推进秸秆资源“五化”利用,严格执行秸秆全域禁烧,坚决打好蓝天保卫战。

刘伟、李伟参加活动。



在通化县西江镇太平村,孩子们用画笔记录下稻田的丰收美景。

本报记者 王萌 摄

导读

乾安县举办“中国农民丰收节”活动

▶▶ 第二版

王春苗 刘洋
本版编辑

领航中国

建设天蓝地绿水清的美丽家园

——党的十八大以来推进生态文明建设述评

(第四版)

景俊海到通化市调研时强调

坚定不移实施扩大内需战略 努力保持经济平稳健康发展

本报9月22日讯(记者黄莺)9月21日至22日,省委书记景俊海到通化市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,坚持稳字当头、稳中求进,坚定不移实施扩大内需战略,努力保持经济平稳健康发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

沈白高铁是国家“十四五”规划重点项目,是东北高速铁路网重要组成部分。景俊海来到沈白高铁吉林段哈泥河特大桥建设现场,实地踏查施工进度,要求抓好区域协调和系统推进,集成先进实用技术,做好冬季施工准备,完善安全生产措施,全力争取早建成、早通车、早运行。

景俊海来到东方红(通化)生物医药公司西洋参产业基地,鼓励企业加大研发投入,改进加工工艺,丰富产品种类,拓宽线上销售渠道,稳步

提升人参产品价值。在通化县西江镇西江村,景俊海实地察看人参种植采收情况,强调要探索创新种植模式,加强市场供需管理,有效增加农民收益。安宇生物制品生产基地正在紧张施工。景俊海要求通化市加大对医药企业支持力度,促进产业集群发展,进一步做强做优做大医药健康产业。

在柳河县中溢集团(吉林)新能源科技公司百亿级新材料产业园,景俊海认真了解项目建设情况,现场帮助企业解决问题,要求有关部门和通化市聚焦企业所想所盼,进一步完善政策、优化服务、提供保障,推动项目尽快建成投产。夜色降临,景俊海又先后来到关东里小镇旅游综合体和佟佳江旅游度假区,强调要不断丰富旅游新业态新模式,大力繁荣城市夜经济,更多吸引游客、扩大消费,更好发挥消

费对经济循环的牵引带动作用。

调研中,景俊海强调,持续扩大有效投资,抓好重大项目建设,对于稳定经济增长意义重大。通化市要全面实施“一主六双”高质量发展战略,攻坚三季度、决战四季度,持续巩固经济企稳回升良好态势,努力实现全年既定目标。要进一步加快推进在建项目,抢抓当前施工黄金期,保障各类要素及时供给,力争实现更多实物工作量。要进一步抓好项目储备和谋划,聚焦发展“六新产业”,建设“四新设施”和培育壮大“百千万”产业集群,沿着产业链上下游,顺藤摸瓜招商引资,努力形成梯次跟进、滚动实施的项目储备库。要进一步统筹抓好疫情防控和经济社会发展,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

刘伟、李伟参加有关活动。



我省消费品市场持续加快恢复

8月份限额以上社会消费品零售总额147.35亿元,同比增长15.9%

坚定不移稳增长

本报讯(记者陶连飞)记者从省商务厅了解到,当前,我省消费品市场持续加快恢复。今年8月份,全省限额以上社会消费品零售总额实现147.35亿元,同比增长15.9%,增速比7月份提高5.3个百分点。1-8月份,我省限额以上社会消费品零售总额实现943.87亿元。

据介绍,5月份以来,我省消费品市场恢复明显,6月份当月增速实现转正,7、8月份均保持两位数增速,累计降幅持续收窄。从大宗消费看,8月,汽车、成品油、家电类商品恢复加快,限额以上企业销售额增速分别达到19.7%、23.7%、14.1%。

省商务厅市场运行与消费促进处处长陈会泽告诉记者,一段时间以来,省商务厅高效统筹疫情防控和消费促进,打出政策“组合拳”,全省消

费品市场持续加快恢复。下一步,商务厅将紧盯“止跌、回升、增长”目标,按照“攻坚三季度、决战四季度、奋战保全年”工作部署,全力抓好消费促进,全面释放消费潜力。把握“金九银十”消费旺季,以第二届吉林“9·8消费节”为契机,以节兴商、以节活商,深入开展秋季汽车展、汽车下乡、智能家电下乡、以旧换新等主题促销活动,促进全省消费持续稳定复苏,努力为经济稳增长作出积极贡献。